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Travail du poids (Diapositive IT)
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g) mac (F) = F. Âc = - mgtê . [Kc - xa )Pt LE - Za) Ê]
= - mg (Ze
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3) Travail du poids bas du déplacement A→ B. → c i Wac = lafg ttnfx

Wac (F) = - mglzg - za) - mg LE - ZB) = - mg (Ze - 2-a)
Guin : en ce qui concerne le travail du poids, le chemin suivi n'a aucune

importance; seules les attitudes des positions initiale et finale comptent .
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Exercice (Diapositive '9) Important- =

%
; !!!!système - terre :PTæ/suppÜ * système - support : À = NIF (cf. cours)

r f-*A
à ⇒

* système _ air : négligée ici .
4) Schéma . E-

←
Remarque :

il est plus simple de travailler avec les
B * - →

t [ tsé P forces Û et F qu' avec la force à .

→

1
×

⑨ * klagcnî ) = Û .
AI = 0 puisque

la direction de nî est perpendiculaire à la
direction de AÂ

.

* Wars (F) = F. AI Deux méthodes de calcul : * coordonnées * projection .

Méthode F. ÂB = Pyx AB avec P, projection de Î sur la direction
de AÂ

. Pp = ± Psiud done Way = ± Psîu 2. AB .
Comment choisir

le bon
signe

? lorsque le point d'application du poids perd de l'attitude



le poids est moteur et son travail positif . Finalement

IWagCPI-mgn-B.si#TMefLdesnIag(F) = Ê .
ÂB avec

,

dans la base lî
, j
'

)F
= Px (go- ya) = mg ( ya - yo)

/ AI lis - xa , ya -ya)
or

y
#Aya -ya sind= Yf¥B
-

done (mag (F) = mg AB sind .-
AI Wars (F) = 12¥ 9,8 N. k¥-6m x sin tsé) = 353 J
* tu (F)= Ê .

AI = - fx AB

Quelle est la valeur de Â ? Dans le référentiel terrestre considéré galiléen
ou écrit la deuxième loi de Newton : moi = Û + ÊTÊ = ô puisque

le

mouvement est rectiligne et uniforme .
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Axe (x '

x) : O = -Psîudtf ⇒ffn-P.in#/Axe(y'y)io=N-Pcosd.

DoncLÀ-BAS- /
-

And Maps (Ê ) = - 353 J .

Remarque : Way LN ) + Wang (F) t Way (Ê) = 0 or DE=0 puisque le

mouvementest uniforme (veste) . On retrouve le théo
.
de l'en - cinétique .

Exercice Diapositive 22
2-

ho - - - * ± Doit e) système = Hlel
× G 3) Interactions : * syst- Terre , Â

→

KÎ
. . . . F Tem * syst- air : négligée .

0

4) schéma : x G 5) Référentiel =p terrestre supposé galiléen }
§
Il



6) Théorème de l'énergie cinétique : DE,⇒p= tmvp- fmÎ = taff (F)

¥ = 0 (pas de vitesse initiale) et Kfar (F) = F. ÎF = _ mg
Ê
. E-p -¥) Ê

Finalement {m%=Xgz± = -

ung (¥ -E)
=

mg puisque
Zp=D.

⇐ / | Rayne Vp indépendante de la masse si ouuégqe
-

l' interaction avec l'air .
-

AI Vp = 1/2×9,8 m -s
- 2x 3am = 24 m.si .

Exe (Diapositive 23)
1) sept . ⑨a 2) système = lvaporettop

-

I I 3) Intonations : * sept._ Terre : Â

Tæ¥ ,

' | *
*

sept- air : négligée
à
- - -

-

t
'

syst- eau : Â = Û + Â
4) schéma ¥e§Ê→p 5) Référentiel =p terrestre supposé galiléen }

6) Théorème de l'Ec . DE= {m¥ tuer = Wq¥ + ratant Mag (F)Il
= O
-

- =- FXIF
donc - {mç' = - fx IF ⇒ /f=fÊII
AI f- = 30×6349×943/3,6 ms" )

'

= 2,6×6
?
N

2×15 ne

E (Diapositive 24)
① 1 e) système -1 chariot )

q
I I

I 3) Interactions :

"Temg/supp p * syst - joueur :
Ê

e-
-⇒ , * sept- air : négligée .

-

hip → * sept- Terre :
À

4) schéma : G
a-

F |
* syst- support : Ê=Û (puisque lesIVÎ
frottements solides sont négligés ) .



e) référentiel =p terrestre supposé galiléen }
6) Théo .

de l'én
. cinétique : DE = tzmç - t = Way (NI + Wars LÂ) tkfag (F)

à my! FXAB ⇒/ç
°

%
¥¥

EN Y =Yin
-

/
-

= 7,6 m . s
'
'

5,0 kg

② Y
r

e) système =p chariot y

+en%upp !
3) Intonations : * sept- Terre , pas

•
* sept- air : négligéeN F-

-
_ -

s

r
* syst- support : E = Û (puisque pas

y d.% À Hase) |
de frottements ) .1F ↳

5) Référentiel = 4 terrestre supposé galiléen {
6) Théorème de l' Ec : DE = f- neuf- temps

'
= Nfs,

Chi) + Wpp (F)
- Épuiserà chaque instant

donc II = Y' t En Wps, (F) tôt F.-
UN (F) = Î . BÔ = _

mg
Ê

. [(XD- XB)Tt Ho - 2-B) Ê] = - ung to - 2-B)
si on utilise la base LP

,
E) . Comme 2ps = 0 et ↳ = H

,IINBDCÂTMGHDtoujours vérifier le signe du travail ! Ici le poids est résistante
système s'élève

,
le travail doit donc être négatif.

Finalement ça= ça _ 2g H ⇒gt/ le chariot atteint la cible
- -

si ↳ so ⇒ µàs2g
AI 2g H = 2x la N. kojtx 44 m = 48 N.m. kg

"

= 48 @s'Y
'

VB
?
= ¥6 mes

")
?
= 57,8 tu _ s'Y

'

y 48 (m -s
' ')

le chariot atteint bien la cible
.

③ Le chariot n'a pas atteint la cible car il existe des frottements
.


